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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã,Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto Moraes, Luiza Maia, Manasses, Marcelino Galo, Marcel Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, 

Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado José de Arimatéia que justificou ausência em sessões plenárias. 

Oradores inscritos -  O Deputado Targino Machado confessou que discorda da nomeação do ex-

Governador Jaques Wagner para o Ministério da Defesa, uma vez que o político está sendo 

investigado por conduta inadequada, fruto da “Operação Lava Jato”. Lamentou, ainda, a nomeação, 

no passado recente, do Secretário Sérgio Gabrielli, envolvido nessas investigações. Criticou a 

Câmara dos Deputados pelas nomeações para Presidente e Relator da CPI da Petrobras, 

presumindo que as investigações serão negligenciadas. Criticou o ex-Presidente Lula pelas 

declarações sobre as apurações dos desvios de recursos da estatal petrolífera brasileira, 

censurando também a fala do Ministro Jaques Wagner sobre a condução das investigações dos 

políticos envolvidos em escândalos financeiros. Lembrou que os presídios baianos toleram 

ambientes incompatíveis com o senso de correção de conduta criminal, com a permissão de 

bebidas alcoólicas e instalações de academias. Concluiu criticando alguns parlamentares de 

expressão nacional pela postura que exercem no trato da coisa pública e pedindo a proteção de 

Deus para o Brasil. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a chegada ao Parlamento do Deputado 

Herzem Gusmão, afirmando que formarão a bancada do rádio nesta Casa Legislativa. Declarou-se 

surpreso pelo número de caixas eletrônicos roubados em solo baiano, sendo que, até a presente 

data, foram 56 caixas explodidos. Afirmou que o Município de Água Fria sofreu um assalto ao caixa 
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do Banco do Brasil, agravando a situação de segurança local, pois a cidade possui apenas dois 

Policiais Militares e dois Civis. Alertou de que a região circunvizinha também sofre com tal 

modalidade de roubo, inclusive com a brutalidade gratuita dos meliantes. Lamentou os fatos 

ocorridos na Penitenciária Lemos de Brito, com repercussão nacional. O Deputado Luciano Simões 

Filho lembrou que já havia abordado o assunto segurança pública, mas foi surpreendido pelo 

arrombamento do caixa eletrônico de Santa Luz, fato que não poderia deixar de comentar, por ser 

reduto eleitoral e área de interesse pessoal. Lembrou a campanha eleitoral para Presidência da 

República, na qual era ventilada pelo PSDB a possível privatização da Petrobras e que hoje foi 

declarada a intenção do Governo Federal de vender ativos da estatal petrolífera, o que configura a 

efetiva privatização da empresa. Enfatizou a situação da construção do Estaleiro do Paraguaçu, 

com mais de sete mil funcionários, e hoje todos foram demitidos e as empresas declaradas 

insolventes. Disse que o aporte proposto pelo Banco do Brasil de 127 milhões em empréstimos é 

insuficiente e não altera o quadro já instalado. O Deputado Luciano Ribeiro questionou a visão do 

Governo da Bahia, definindo-a como sem estratégias estruturantes, embora os parlamentares da 

situação digam que a prioridade é a educação. A propósito, comunicou que ao investigar o 

Orçamento do Estado, com fito nas despesas das áreas críticas da sociedade, identificou que 

houve decréscimo nas aplicações dos recursos no comparativo com anos anteriores e concluiu que 

a única área com aumento de aporte de recursos foi a de despesas com pessoal e encargos, o que 

definiria a visão equivocada do governo. O Deputado Pablo Barrozo, falando sobre as mazelas do 

Estado da Bahia, concluiu que as dificuldades do País, e especialmente da Bahia, repercutem na 

vida dos cidadãos de forma dramática. Mencionou, ainda, que o Governador Rui Costa negligencia 

ações estruturantes fundamentais, notadamente a ponte que liga Itapicuru (BA) a Tobias Barreto 

(SE) que há anos tem a promessa de construção sem a efetiva conclusão. Falando sobre corte de 

verbas para a construção do trecho da Ferrovia Oeste-Leste, disse que a população é a mais 

prejudicada. Criticando a liderança estadual, disse que o Governador Rui Costa ainda está fazendo 

campanha política, que não tem planejamento para ações estratégicas. O Deputado Pedro Tavares 

saudou os Deputados Herzem Gusmão e Bruno Reis pelos desafios assumidos na vida pública. 

Relatando que visitara Ilhéus, disse que o município cresce e se posiciona como polo 

desenvolvimentista no Estado. Cobrou do Governador Rui Costa melhorias na ponte que liga Ilhéus 

a Pontal e, também, a construção da segunda ponte neste mesmo trecho. O Deputado Herzem 

Gusmão agradeceu a diversas personalidades que contribuíram para a assunção do presente 

mandato parlamentar. Informou as dificuldades encontradas no Município de Vitória da Conquista, 

especialmente na área da saúde, inclusive com privatizações e fechamento de hospitais por parte 

do executivo municipal do PT. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia lembrou que o 

mês de março é dedicado à causa feminina e que a Câmara Federal aprovou a Lei do Feminicídio, 

atribuindo penas mais contundentes aos crimes cometidos por maridos e companheiros, “fato que 
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considera de importância fundamental na luta contra a violência imposta às mulheres”. Revelou que 

redigiu matéria sobre a necessidade de se inscrever no Código Penal Brasileiro estas mudanças 

legais. Apelou às autoridades baianas, sobretudo ao Governador Rui Costa, que deem celeridade à 

implantação de mais dezesseis Delegacias Especiais de Atenção À Mulher (DEAM) em todo o 

territória estadual, que hoje conta com apenas quinze delegacias. Reivindicou do Presidente deste 

Poder que sejam postos para votação projetos de autoria de parlamentares que versem sobre a 

matéria. Revelou que apresentará projeto que proíba a veiculação e a publicação da imagem 

feminina em peças ou propagandas com cunho sexual. Disse que é oportuno o fim das distorções 

de salários entre homens e mulheres, tempo em que repudiou o comportamento do apresentador 

Luciano Hulk em questões que envolvem as mulheres. Solicitou ao Presidente Marcelo Nilo que não 

dê aumento salarial, em face à crise em que o País está inserido, censurou o Ministro Joaquim Levy 

por concentrar os ajustes ficais na conta dos trabalhadores e parabenizou o Deputado Eduardo 

Cunha por retroceder na concessão do chamado “auxílio esposa”. Encerrou a fala comentando 

sobre o projeto que institui o prêmio Ana Montenegro, que objetiva agraciar os gestores dos 

municípios que estabeleçam políticas públicas para as mulheres. A oradora foi aparteada pelos 

Deputados Fabíola Mansur, Adolfo Viana e Fátima Nunes. Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada 

Fabíola Mansur disse que o mês de março é um período de celeridade para as questões femininas. 

Informou que a Bancada da Situação estava reunida com o Governador Rui Costa com o objetivo 

de discutir ações para o Estado, bem como a crise em que a Nação está submetida, lembrando que 

a crise é global e todos os cidadãos devem trabalhar em prol da sociedade. Comentou sobre as 

propostas do Estado para a saúde, com a criação dos consórcios de saúde nos moldes adotados 

pelo Governo do Ceará, onde município e Estado se cotizam para o custeio das ações da atenção 

desta área. Ponderou sobre o pacto federativo e a distribuição das receitas, fruto dos impostos, que 

é desproporcional. Conclamou todos a um esforço suprapartidário com fito na resolução dos graves 

problemas da área da saúde. Finalizou dizendo que reivindicará a implantação do primeiro exame 

de vista nas creches e escolas em todo território baiano. A oradora foi aparteada pelo Deputado 

Luciano Ribeiro. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Hildécio Meireles informou que 

encaminhou a esta Casa Moção de Pesar pelo falecimento da Doutora Jamile Haje de Castro, 

Delegada do Município de Taperoá, destacando os relevantes serviços prestados àquela 

comunidade. Parabenizou o Deputado Alan Sanches por sugerir que fosse criada a Ouvidoria de 

Saúde Parlamentar. Falando sobre saúde, disse que as ações de prevenção são mais  importantes 

e que deveriam ser prioridade. Registrou que pacientes acometidos por acidentes vasculares 

cerebrais estão sendo negligenciados no atendimento  pelo Estado, relatando situações graves na 

gestão da saúde estadual. O Deputado foi aparteado pelos Deputados Fábio Souto e Fabíola 

Mansur. O Deputado Fábio Souto apelou ao Governo do Estado para rever e revogar as ações 

adotadas na cobrança do ICMS no Estado. Lembrou os aumentos nos preços controlados e nos 
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impostos que sobrecarregam o povo brasileiro. Advertiu aos pares que os municípios baianos estão 

sem condições de manter as atividades da atenção básica de saúde e da prevenção. Parabenizou o 

Deputado Herzem Gusmão pela chegada ao Parlamento baiano.  Horário do PDT/PcdoB/PR – O 

Deputado Marcelino Galo informou que foi convidado a presidir a Comissão de Direitos Humanos, 

Segurança Pública e Defesa Social, declarando que planeja, na Comissão, adotar ações de alcance 

superior sem as perspectivas partidárias, com a união de todos. Disse que a segurança pública, a 

saúde e a educação serão prioridades. Repudiou a “matança” dos mais carentes por armas de fogo 

e os mais abastados nos acidentes de trânsito. Apelou a todos para a atenção e o respeito aos 

homossexuais e simpatizantes. Lembrou o sistema carcerário do Estado, com 78% dos detentos 

com menos de 28 anos de idade. O orador foi aparteado pelos Deputados Fábio Souto e Fabíola 

Mansur. Horário do PMDB – O Deputado José de Arimatéia informou que apresentou o relatório 

final da Comissão de Saúde com as informações das ações adotadas. Parabenizou o Prefeito ACM 

Neto e apelou para melhores condições de trabalho dos Conselheiros Tutelares. O Deputado 

Soldado Prisco lamentou o estado em que se encontra o Aeroporto de Vitória da Conquista. Tratou 

sobre a segurança pública no Estado, argumentando que nenhuma mudança foi sentida nos cem 

dias do novo governo. Informou que o efetivo da Polícia Militar sofre uma perda de quase 

novecentos policiais por ano, sem a devida reposição. Lembrou que a data-base de reajuste salarial 

dos funcionários públicos já passou sem que o Governador tenha sinalizado com o aumento. Por 

fim, cobrou do Governador Rui Costa o cumprimento dos acordos firmados com os policiais. O Sr. 

Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Marcelino Galo, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados Robinho e Vítor Bonfim (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

            2º SECRETÁRIO -  

 


